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Al personale docente 
 

Al personale ATA 
 

Al sito web dell’Istituto 
 
 
CIRCOLARE N° 101 
 
Oggetto: “Bonus mamma”. Indicazioni operative 
 
Si porta a conoscenza dei signori in indirizzo che la legge di bilancio 2024 ha introdotto il cosiddetto “bonus 
mamma”, ossia l’esonero della contribuzione previdenziale (9,19% della retribuzione), fino a un massimo di 
3.000 euro annui da riparametrare su base mensile, per le lavoratrici assunte a tempo indeterminato che 
hanno almeno tre figli a carico. Con circolare n. 27 del 31 gennaio (in allegato), l’Inps ha illustrato i 
contenuti della misura, che, riguarda, per il 2024 in via sperimentale, anche le madri che hanno due figli a 
carico di cui il più piccolo ha una età inferiore ai 10 anni, e che sono dipendenti di datori di lavoro sia 
pubblici che privati.   
Il c.d. “Bonus Mamma” consiste in una decontribuzione pari a 3.000 euro lordi annui. Il rimborso 
contributivo di 3000 euro è’ tassato con aliquota massima, aumenta il reddito da lavoro dipendente, assorbe 
la decontribuzione (bonus Meloni) e riduce le detrazioni da lavoro dipendente.  
Per beneficiare dell’agevolazione le lavoratrici interessate possono agire secondo due diverse vie: 

1. comunicare al datore di lavoro la volontà di avvalersi dell’esonero in argomento, rendendo noti al 
medesimo datore di lavoro il numero dei figli e i codici fiscali degli stessi; 

2. inoltrare la domanda attraverso un apposito applicativo che sarà disponibile sul portale INPS 
(OPZIONE CONSIGLIATA).  

Per il personale della scuola, gestito dalle Ragionerie Territoriali dello Stato, per come comunicato da NoiPa 
in data 11 marzo 2024, il pagamento è previsto per la rata di stipendio del mese di maggio 2024, la 
piattaforma per l’inserimento dei dati sarà operativa a partire dal mese di aprile 2024.  
 
Si invitano gli interessati ad una lettura attenta degli allegati.  
 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO  

Gemma Faraco  
(Documento firmato digitalmente ai sensi del  

Codice dell'Amministrazione Digitale e normativa connessa) 
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